
 
 

VERBALE Commissione AQ classe L-24 
 

Seduta del 19/6/2024 
 

La Commissione per l’Assicurazione della Qualita  del Corso di Studi in “Scienze e Tecniche 

Psicologiche” (L-24) si e  riunita il 19 Giugno 2024 alle ore 14:00 in modalita  telematica, con il 

seguente ordine del giorno: 

 

- Verifica delle Schede di Trasparenza per l’offerta formativa A.A. 2024/2025 

 

Sono presenti le prof.sse Maria Stella Epifanio, Francesca Giannone e Daria Mendola, nonche   

la studentessa Giulia Chiovaro.  

 

Viste le linee guida del PQA e preso atto dei rilievi della CPDS nello scorso esercizio, si 

procede a concordare la griglia di verifica per le schede, con particolare riguardo a:  

- valutazione dell’apprendimento (prove intermedie e finali); 

- presenza di indicazioni chiare per gli studenti Erasmus incoming; 

- presenza di indicazioni chiare per gli studenti con DSA, disabilita /neurodiversita ; 

- presenza di indicazioni chiare per gli studenti su orari, luoghi e  modalita  di ricevimento,  

specificando chiaramente nella pagina docente le modalita  di ricevimento anche per la 

sede di Trapani; 

- incentivi all’apprendimento della lingua inglese (come concordato in precedente 

consiglio di corso di studio, nelle diverse modalita  previste a discrezione dei docenti); 

- numero di ore destinate a lezioni frontali,  esercitazioni e  laboratorio, in coerenza al 

Manifesto degli studi. 

 

A riguardo di quest’ultimo punto, la Commissione AQ osserva come per tutti gli 

insegnamenti siano previste soltanto lezioni frontali, anche per insegnamenti come i Laboratori 



per i quali e  evidente che tale modalita  non sia corretta e per gli insegnamenti (ad es. la Statistica 

Sociale  ma non solo) per i quali la componente “esercitazioni” non e  trascurabile.  La prof.ssa 

Giannone si impegna a sentire gli uffici preposti per capire se e  possibile modificare la 

distribuzione tra ore di lezione frontale, esercitazione e laboratorio in corso d’opera e portera  

all’attenzione dei docenti e del manager didattico questo aspetto in vista della predisposizione 

della prossima offerta formativa 2025/2026. 

Si decide quindi che si procedera  a segnalare ad ogni singolo docente le necessarie 

modifiche/integrazioni della/e propria/e scheda/e. A seguire verra   controllato che le 

modifiche siano correttamente apportate. Dato l’importante lavoro fatto lo scorso anno,  ci si 

aspetta che saranno necessarie poche modifiche.   

La prof.ssa Giannone lascia la riunione alle ore 15.20 

Definito il metodo di lavoro, ci si divide il controllo delle schede di trasparenza in vista della 

approvazione in seno al Consiglio di coordinamento interclasse previsto per giorno 3 luglio p.v., 

in seno al quale si  approveranno tutte le schede del cds.  

La seduta si chiude alle ore 16. 

 

 


